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Kinevezéseit. Öcs. nap. kir. Felsége Drcemtczer József győri 

káplnlaiibell kanonokot, agyőri iskolai kerületben lamiliminyok főigazgatóját, 
ezen utóbbi hivatalától legkegyelmescbbcn fölmenteni s „udvari tanácsos“ czim- 
mel fcliliszileni méllóztaloll. — () cs. s apoal. kir. Felsége a gőrüg-nem-egye- 
sült iskolák főfelügyelőjévé Gyurkovics Jenőt kinevezni, Tcmesváry 
Miklósi pedig, ki c hivatalt előleg hoszabb ideig bctöltötlc, „királyi lanácsos,, 
czimmel feldíszíteni kegycskedclt. — Ö cs. s apóst. kir. Felsége V seré­
nyéi József nagy-kovácsi plébánost a fehérvári székes-káptalan tisztelet­
beli kanonekjává méllóztatott legkcgyelmesebben kinevezni. — Ő cs. s ap. 
kir. Felsége a pesti magyar kir. tud. egyetemben a vegytan (chernia) oktató- 
székére Sungalctti Edvárd orvos-tanárt méltóztntott Icgkegyclmesebben 
alkalmazni. — A pozsonyi váltótörvényszékhcz a polgárság részéi ül ülnö­
kökké választanak: Vélsz László és Jiringer József urak; a pcsli el­
ső bíróságit vállólürvcnyszclíhcz pedig Írnokokká nevczlcltek: Ncdcczky 
Flórian, Vest megyei esküdt; II a ragó Máté es Marschall József, 
ügyvédek, és Kanba Eduard, kir. tb. jegyző,

65ilz«3 tajUepeli. Leginkább kiemelendő Zemplcny megyének azon 
ébredést s Itatási szelleme, melly K. G. tudósilásábul a J—r 5. számában 
kitűnő. Mire valók állalában a vizek? Hogy a főidet öntözve, termékenyít­
sék; hogy természetes, olcsó utnkul szolgáljanak. Mire valók voltak a mi 
vizeink? Hogy lavaszonkiut és záporok után rakonczátlankodva, falvakat, 
városokat rongáljanak meg, a termékeny mívelt földöket befövenyezzék skárt 
pusztítást hagyjanak nyomaikban. A bodrogköz vizszabályzó egyesületet láta 
tétre jöni, melly c bajoknak véget vessen. Kívánjuk, minél előbb tudósiltas- 
sunk terve s munkálkodásaira!, minél hamarább halljuk a munka jó Kiikerét. 
— Az erdők nagyobb szerepet játszanak a honi közgazdaságban, mint első 
pillanatra bárki vélné. Nem csak díszére válnak a tájéknak, nem csak ár­
nyal adnak nyaranta és mérséklik a levegőt télen, hanem magokhoz von­
ják a hüllőket cs úgy szólva eső-vezetők lévén, a termékenységet előmoz­
dítják. Ez mind nem csekély haszon, de még nagyobb az, mellyel az ács, 
asztalos cn mindenfele épitcsi mesterségeknél szolgáltatnak, mellyel a főzés 
és fiilés dolgába befolynak. Tilz nélkül az ember egészen telicllcn volna, 
nem cmlilve nzt, hogy a mi egünk alalt meg is fagyna. A fa úgy az első 
szükségek közé tartozik tehát, mint a kenyér. Szomorú igazság tehát, hogy 
o nagyobb városokban mértékfölült drága a fa, hogy a közjóval meg nem 
egyez ezen drágaság. A II — k 4-dik száma c drágaság okát az egvcdáriis- 
ságbaa véli lapangni s ellenszerül a liinilaliót ajánlja. Mi részünkről a limi- 
tatiónak semmiféle tárgyban és czikknél nem láljuk használ; fa egyedárus- 
ságot pedig Vesten p. o senki sem Uz, mert akárkinek szabad fát ide szólítva 
árulni. Véleményünk szerint az erdők elhanyagolásában cs szállítási gyenge­
ségünkben áll c rosznak fii oka: miképen olt, honnan könnyű szállítani, az 
erdők ritkultak: meg, hol pedig az erdők sülitek s a fa olcsó, onnan viz hi- 
jáuya mialt csak lengéién , tehát drágán szállíthatni, Csatornák , jó utak , kő­
szén cs szabad adás vevés eszközük mint minden más czikknek úgy a tü­
zelőnek olcsóságát is. — Tudjuk, mennyire nemet város Pozsony, mellynek 
nyelvén épen meg nem látszik hogy országgyűlés helye; tudjuk hogy az 
evőiig. líceumban alól társaság mértek fölött buzgólkodik a cseh nyelv mel­
lett: de ezen tudások mellett azon örvendetes liirt is olvassuk a II —kben, 
hogy Jan 10-kén tarlóit gyiilés alkalmával , az eveiig, gyülekezet clliatáro- 
zá: a tanácskozás és jegyzőkönyv nyelve maradjon ugyan még a német, de 
„a levelezések valamint egyéb k ii I s ő tárgy altatások cg y e- 
dill cs mindenkor magyar nyelven vitessenek. - A mennyire 
szükséges a jó kedves mulatós az embernek, annyira kötelessége eszével 
élni , különben derűre ború jövend illyesmi történt Eltérődön , hol a disznót 
ülő gazda jó kedvvel ment nyomtatni a csőrbe, de este a csűr lángban állt s 
a tűz. 2000 forintnyi kárt okoza. — A lél meghozza farkasait mint a nyár 
fiilomilcil. A zágrábi újság szerint Szevcrin helységben Wrunicza ur lakába 
bebocsálollak egy bekérezkedő állatol, mellyrül csak akkor Indák meg hogy 
farkas, midőn a szobába akart bcsuhanni. Természetes hogy rósz karúcso- 
na lelt, mert azonnal agyon verdék. —

Eperjes, jan. (i-kán. Báró Eölvcs Ignácz sárosmegyei fő-ispán ö 
kegyclmcsségc, cgv u múlt hó 23-kán tartott kis-gyiilcs alkalmával kiliinlc- 
tell levelénél fogva, hivataláról aggsága miatt lemondott Podhoiányi Is ván 
helyébe sirokai jáiásbeli al-adószcdövé annak eddig ugyan azon járásban ren­
des cskiiiltil szolgál! fiát Podhoiányi Jánost, ennek helyébe pedig rendes es­
küdé Mcliórisz Dénesi nevezd ki. Ugyan ezen kis-gyiilésl bizonyos K. F.tiibh 
megyei lábiubirá. színién egyike azon uraknak, kik képességük halárát 
legkevésbé sem ismerik. magyar dramaáradással fenyegeté. Klcslvinszky 
Lászlónak c földije arra keié c megye rendéit, hogy silányul öszvccscmpé- 
szelt 23 darab színmüvét a hazai törvényhatóságoknak előfizetés végeit aján­
lanák: kérelme azonban pártolást nem talált, s Így tőle bizton várhalni, 
hogy elmeszüleméiiycinek egész az orczállanságig dicsérőlcg teli aján­
lásával illy nyilvános igazillalás ulán már egyszer csakugyan fclhagyand. — 
Minap szinvei Mcrzsc László váltólőrvényszéki elnök ö nagyságának a szi­
ves polgárság szövclnckcs csli-zcnével liszlclkcdck; és a polgárság e nyil­
vános örömét valóban mind azok, kik állal a tisztelt cinok urnák a nemzet és 
fejedelem iráni halmosán aratod érdemei, lörvényeinkbcni jeles jártassága s 
igazságos lelke ösmerlelnek, el nem titkolható részvcllcl kísérték. De nem

szűkölködünk néha nevetséges, s köz-botrányt okozó események dolgában is. 
Halljuk I. i. miképen bizonyos magái jól felszedett ügyvéd, ki különben vá­
rosunkban a magyar nyelv, s azzal öszvekölölt nemzeti) érdekek elleni bo- 
szanln törekvéseiül is degendöképeu ismeretes, a bctölyhatás vágyának vak- 
viszkclegclül meglepetve, minden áron ólat akar törni azon szándékának, 
hogy a kereskedők által váltótörvényszéki ülnökké választassák. A gono­
szok hajtják, hogy c czélaul a mészárszék melleit egy pipa- és szalag árus 
bódét már te lieg meg is vett légyen, minélfogva a vállólörvéuyek értelmé­
ben joga Icoi:il megválaszlalását igényelni: azonban az élcsszemü kereskedö- 
ség ez.l megsejdilvcn, alkalmat veend magának, méltánylani tudni olly férfiú 
érdemeit, ki a legközelebb tartott s a felföldi pipás nemes ember állal »szá­
zadunk“ f)3-ik számában szintolly igazsággal mint elmésen megcsipkedett 
városi tisztújitás botránykoztalo eredményének egyik legbuzgóbb üs sorsin- 
léző eszköze volt, — E napokban jelent meg llacdliczncl boldog emlékezetű 
Grcguss Mihály, elébb eperjesi, később pozsonyi cv. bölcsészeti tanítónak 
néhány eperjesi barátai állal kiadott „Aulobiographiája“ hatos latin versek­
ben. Ezen 8, negyed-rét lapu műke kedves ereklyeül szolgaiam! azoknak, 
kik a sok tekintetben jeles elhunytat személyesen ismerhették, avagy (alán a 
bölcsészet nehéz pályáján is általa lelkesedéssel vczetteltek. llégel és barátai 
napról napra szaporodván, nem lesz érdektelen s helyén kiviíl ha Gregussunk 
Hegelt is érdeklő bölcsészeti bitét a mostan nevezett munkácsijából ide lcso- 
roljuk, melly következőleg hangzik:

Post hős exhilarat me Musa subinde saiulans,
Quainque imlcíesse, diva sophia, eolo. —

Maxime Kant, nec te magicus mihi submovet Hegel,
Mocsta docct, vere nec tarnen lile docet.

Esse saunt Nihil est, vei fit nihil, ct nihil este 
Ilié mundí fluxus perpeluusquc Ueil 

Scirc tarnen verum sensu ralioneque constat;
Non, quo diruat hoc praestigiator, habet.

Hoc Hegismontanc tibi debetur acute
Hccrctum, tanicn est cur cgn porro querar.

Esse Dcum, non scire juhos, séd credere, ct idem 
Virluti opponis jus, velut exlcrius, 

ticnique cur taiilum constringis scirc? érit ipsum 
Phacnomenon, ct sunt omnia phacnomcna.

Quisque suos palimur mancs magnique humilcsque,
Sic propria causa tu mihi victus abis.

Socralis ct Pauli teneo decreta Addis:
NU scio. fragmentum vei scio scire menni.

Usque (amen nova signa strepunt, vei inauia capto,
El stabile est tantum fungier oificiis,

Menlitur ccrte species externa quictem,
Intra animum mihi tu Fauste ncfastc furis.

Sic cgo morlalis, quamvis sapicntiac amalor 
Discerpto vitae pcctorc tempus ago. — sat.

Mióta a Társalkodó m. évi !)0-ik számában Szalócsnak a pánszlávizmus­
ról irt korszerű, s nálunk nem botrányt hanem tetszést és félelmet okozott czlkk- 
je megjelent, a haza több részeiből folyvást levelek érkeznek hozzám, a hely­
beli lót társaság állapolját részint tudakolok, részint annak, s különösen Mu- 
nyay Aulai rector professor állítólag hasonló kártékony panszlaviszticus buz- 
góságának napvilágra hozatalát erős kifejezésekkel szorgalmazók. Kinyilat­
koztatom tehát ezennel az egész haza elölt: hogy Eperjesen a kérdéses tót 
egyesület csakugyan létezik, de köz örömre legyen Iliidéivé, korán sem vi­
szik azt annak csekély számú tagjai olly buzgalommal, mint a lőcseiek, s 
czcljok egyedül az, hogy magokat a tót nyelvben, melly mint eszköz a nép­
nek nemzeti neveltetésére még a felső vidékeken mindenütt sokáig szükséges 
lesz, annyira mennyire gyakorolják; cgyálalában nem lévén idegenek a ma­
gyar nyelv lanulásálól is. mire alkalmok nincsen, mivel a magyar ifjúság 
köz,hírlapok uljáti cgv ízben már megrótt hanyagságát többszöri felszóliloiá- 
sa illán is bűnösen folytatván, a Szckócs-alapitotta, s csak olly rövid idő 
alalt is löbb lelkes ifjakat neveli magyar társaság ez idén vegképen elenyé­
szett. Mi pedig Miinyay Antal prolcssort illeti , mint hajdan magam is tagja 
az érdeklőit társaságnak, bizonyossá lehelem a tisztelt közönséget abban, 
hogy a gyanú alá vett fö-lanitó úr rendes elnöke ugyan e kis csoportnak, 
do azt a tót nyelv tanulására nem csak nem buzdítja, sőt c nyelvet maga is 
csak szegről végről értvén, alig jelenik meg esztendőnkéin négyszer az ülés­
ben. Ezen könnycn-vételt azonban a lót-társaság ügyének, épen azért, mi­
vel nemzetem nyelve mellett forróim buzgók , dicsérettel illetni nem merném. 
Mert épen c körülménynek tulajdonítható, Imgy a fanalismusra egyébiránt is 
olly hajlandó fiatal lót-iljak, IHunyay úr lávollélc állal tekintet koriálja nél­
kül érezvén magokat, s ezen fölül a valóban veszélyes pozsonyi tót-társaság 
állal untig lovaltalván, közülük a honnak olly kártékony tagjai válhatnak, 
mint Szrnka Pál, Záborszky, lirózik cs mások, kik miután a nép kezén 
forgó, s igv arra közvetlen ható tót kalcndáriom, s holmi sülét Zorák, 
Hronkák, Koczurkowók s egyéb hasomtemű gúnyiratok útján a kü­
lönbéit általion köznépet nyelvünk és nemzetiségünk ntcgúlálására bújlogot- 
ván, állt) milliónyi néphez tartozást is olly fenten. merészen, s büntetlenül 
cmlegclik : indián megérdemlik, hogy ez állal a közvéleménynek egyébként 
is előbb utóbb e! nem keiüllivtenddt «zig.tó kinpadjára vonassanak. Pátte!
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• mikurol lv»x mvg alkalmunk mas izbvii es egyebütt szólam; de addig is vi­
gyázatni intjük ezen póliNzIm mal, meri bizonyos lehel benne, liogy a 
f'.z" AI,kl"su*1 ,!'kó bünyvkölűveli szövetkezeset, ki magyar nemes léiére Fc- 
leip :|;:ky-l)oI nem szégyeulell Belopoloczky-vá aljasúlni, mindenkor s min­
denül! éber figyelemmel kisérendjük. — A helybeli ev. egyház a múlt hó­
napban g> illést tartván, a többek közi panaszosan cmlitlelell, hogy a váro­
sunkban lakó vagy mulató ev hiísorsosoknak a íeniplom-járásbani hanyag kii- 
zonyüssége napról napra növekedik. K részvéilenségel többen méltán azon 
kia ülménynek is (ulajdonilik , mclly szerint az ide nagy számmal gyűlt al- 
oldi magyar mester-legénység azon nyelveket, mellveken az isteni tisztelet 

tartatni szokott, nem értvén: ignoti nulla eupido, természetes, hogy a lein- 
píomból inkább elmarad, sekként keblében a vallásos buzgalom is lassanként 
■ lalván, vegre a közönyösség és részvétlcnség káros örvényébe kerül. En­
nek elhárítására valóban nincsen egyéb mód, mint ha elhatároztunk: hogy 
az isteni tisztelet évenként legalább négyszer magyar nyelven is tartassák, 
minek nemzclisedésünkre is ti d vés befolyása leend, s mit maga, korunknak 
józan szelleme is méltán hatalmas hangon követel. Fordáinak itt még, sőt 
mulatnak is elégszer nyelvünkben jártas hitjeleltek (candidatij , de iné"-ma­
ga lvolbenhcyer Móricz ifjabb ev. lelkész is, dicséretére legyen említve 
magyar nyelv tudásában már eddig is annyira ment, hogy egy pár év múlva 
hasonló buzgalom mellett nemzeti nyelvünkön is jeles beszédeket tarthatand.
. ..ja isten hogy ez új év hideg homlokára mindjárt ez indítványozott mcle«- 
intézkedés (egye fel a nemzeti koszorút! s. 1„ Gyula °

IJebreczeii jatt. Iákén korunk nyilvánosság’ kora, és 
la , e(Jyes (,ulüg - n hazai ügyek folyását figyelemmel kisérő ol­

vasó előtt, a megyénként történni szokott közgyűlési tanácsko­
zásokra! s azoknak végeredményei nil hírlapjainkban részrelmi- 
latlan közléseket találhatni; nem leend — agy véljük — érdek 
neJluil egyéb hatóságok végzeményeinek is ismertetése, mivel 
egyedül jIlyesmi által egészittetlietik ki, a hon különböző vidé­
ki11 lakó polgárok közügyét illető mun halódásuk irányárul, más 
'ülőimen alig, vagy csak más részletesen szerzendhetett tudo- 

in.íny. A helvétiai vallástételt követők tiszántúli egyházkerü­
lete, Debreezcnbcn segéd fő Curator báró Vay Miklós ur ő 
nagysága elóltilése alatt folyó hó 7ik s ezt követő napján a napi 
renden levő illető kebel beli egyházi ügyek elintézésén felül, 
különösen a dcbrcezeni ref. főiskola pénztárának állapotját tette 
konudyvisgálódása tárgyává. —S miután a még 1841ik évben,— 
a loiskoJa pénztárára s pénzbeli viszonyaira—idők mostohasága, 
s a netalán nem épen Jegponlosb kezelés miatt — hárult zavarok 
etciy esztése s a íinantiális állapot tisztába hozatala végett kikiil- 
ihiít állandóul munkálódó s gazdasági gyűlés czimmel ne- 
tezett választmány, e nagy fontosságú tárgy feletti tanácsko­
zásokra a szükséges s segédeszközöket már eleve elkészítette 
' oina, ezeknek vezérlete után a fent tisztelt egyházkerület ko­
moly vizsgálódási folytában eljufa azon rég óhajtott czélhoz, 
Hogy jelenleg mind a főiskola, egymástul elkülönzütt pénztárai 
mibenlétének tudományával teljesen és tökéletesen tisztában va- 
g}on, mind olly czélszerü intézkedéseket tőn, mik által nem­
csak az addig hitelezés utján kiadott tőkéi lehetőségig biztosit- 

.1 an.i -, de az ezentúl kiadandó pénznek bátorságositása végett 
is megtetetenek a legszigorúbb óvások. - Mint hitelesen liall- 
J1” illeg je en ex ben a taníttatni szokott tudományokat tárgyazó, 
s mar kéziratban rég meglévő, kézikönyveknek, — mellyek 
eddig is az egyhazkerületi tanács körét túlhaladó okok miatt 
nem Jathntanak világot - nyomtatásban miképen lehető megje­
lenése lelett fognak \ ezettetni az egyházkerületi tanácskozások.

Külföld. Had és rokon.
. ch Siianyollion. Lissabon! lev él szerint t.e.

<Írül, azon hadi lelkesedés, melly a népnél mutatkozott, tüne- 
t.ezni kezd, minthogy a kormány nem ad neki táplálékot. Azon 
vélemény terjed el, hogy csak vak lárma volt a hadi birs hogy 
csuk az ezredeket akarák teljesekké tenni. Most már önkén elc­
sen senki sem áll be, sőt az ifjak elrejtik magokat. Nem tudják 
meglógni, miért kell a nemzeti őrseregnek fölkelnie, midőn ez 
< jH‘ü n '('“nagyobb oppositiótkópezi. Bizonyosan mcghasonlás van 
a mim-zteiíiiiiiiian. Az ellenzési lapok ellene szólnak c cselek- 
vesne., kikelnek a fölkelés ellen s mindent a legcsendesebben 
elvegezlielonek tartanak. A National kikel Palmeíla herezeg el- 
íen, .ti egyik országos tanácsban azt mondaz casus foetle- 
1 'T ^í'.n i’diti. be, tehát Anglia segedelmet köteles adni.
, ar Ilire is szaladt hogy Belem-ben laktanya készíttetik angol 
katonák szamara. E rendszabály rósz szájízt adna a népnek, 
aniiaJinkabb, minthogy a kormány még egy millió cruzadóval adós 
V '" ,0'.' t;,,or"oknak, kl segédseregeket hoza Portngalliába s 
tton Miguclnek nem kis szolgálatot tön.

11,1''!fl f;e- 28án.Ám|)ár a kormány hadi alakoskodást űz, a 
pattantyussagnak parancsot küld, hogy mindent hadi lábra állít­
son s két ezredet a fővárosi,ul Talaverába kiddé: mégsem hiszik 
alt,!.,dián auad kiütését. A kormány megnyugtatólag nyilatkozott 
az angol es portugál! követeknek - A választások reménye,, 
lóiul csőik,esek. Kt es amott zivataros jelenések adók elő ma­
gokat, de a horn,any szilárdsága s a nép józansága nem lingyák 

1 ,aJ' '»‘-jLüli.i. A pénzügy miniszter igen kedvező * fölbáto-

nló rendszabályt, hoza létre, minélfogva a külatlóssági jegyek 
Madridban úgymint Parisban szabadon keringhetnek. ' ’

Az Ocstr. »coli. 15. száma igy ir: .lan. (»-kán azon hír keringe a pá­
risi börzén, hogy Espartero inegl.ukolt s Madridban Jan. 1-cjdii a rea- 
puhtica kikiáltalck. K liir nem látszik bizonyosnak, de az való, hogy a spa­
nyol minisztérium bukótól ben van s a madridi ingerültség félelmes szint ölt 
magára. Valladoliilbiin katonatisztek is köszöntének poharat a respubiicára.

Frauszlion. Váris városa J2dik kerülete reform, választ­
mányának követei, valamint a radical (gyökeres) választékéi , 
megiátogaták a fogoly Eamennaist, s kinyihitkozlalák szánako­
zásokat elitélfetesén. Ezen alkalommal, minta Messager mondja, 
a csend megzavartatok. Mintegy 100 napszámos és nemzeti őr 
vonult Lám. háza elő. Követség terjesztő elé az összegyfile- 
keztek sajnálkozását. A nagyobb rész azután szépen hazament. 
Le 40—50 ember, közlök 25 nemzeti őr, ismét egyesült a Bou- 
levardokon, s hármával karon fogódzva a júliusi oszlop elé men­
tek, azt körüljárák, a marseillaiset dalolva s ezt kiáltozva: Le 
Guizot-tal, le a munieijial őrséggel!

Biigeaud tábornagy elutazása Algírban elhalasztaték, és 
pedig akkorra , midőn a Páris niegerősitésérül való vitatkozás he 
lesz iejezye. hchramin tábornok, a tábornoki testület feje az al­
gíri haderőnél, visszahivaték s helye Tar lé tábornok által lesz 
pótolva. — Bugeaud kinevezésével nincsenek megelégedve, főké­
pen azon okbul, minthogy jeles tábornokok vannak Afrikában , 
luk a helyszínen vitézül viselték magokat s a bedninharezhoz 
jól értenék. Illenek: Lamoricierc, Changarnier, Cavaignao és 
több halai, munkás, híres férfiak.

llugcaud tábornok első lépése, rciidszeiénck végrehajtásához Bcrd- 
si-IIam/.a, Maskara és Tlemszan erősítése lesz Azután kétségen kívül Te 
kedemtet támadják meg, hol Abd-EI-Kader raktárai s kincsei vannak Mi tör 
eink e hellyel elíoglaltatik vagy leró,.tátik c, még bizonytalan, mert fon­

tossága ismeretlen; ellenben Abd-EI-Kader új telepei, Taza Bokhar Saldo s Tatra,1 a, mint még csekélyek , lerontaniuk. ’ Uukllar’ Sau,a
Töröli hon. Angol lapok következő régibb tudósításait 

kozlik Ibrahim basnnak Mehemed Alihoz, mellyek Szyriában el- 
(ogatvai, as-ambuli kormányhoz jutának: „Ejul, A ja tegnap adá 
nekem áltál magasságod levelét, s átolvasván , megértéin tö­
kéletesen tartalmát. Ugyanazon nap, ramasan 3kán érkeztek ide 
beírni es Ismael hasak aztán meg Goubran effendi. Üres lévén 
a kincstár, nem fizethetők: 47,000 erszény (egy ben körülbelül 30 
rajnai tallér van) elmulliatlanul szükséges, s ezt el kell önnek 
küldenie. Seltm és Ibrahim jelentik nekem, hogy sem a pattan­
tyús sem a lovas ezrednek nincs élelmi szere, s hogy lehetet 
len ,Ilyesmit szerezni, mert a falunépe mindent elrejt. - Sem 
erőszakkal sem jótékonysággal nem lehet milsem tőlük kicsikar 
in; a srndai hitetlenek dölyfösekké tevék őket. Sokban szűköl­
ködünk. Szynat nem foghatjuk tovább birni, ha a tenger nem 
szabad. Az egesz úgy mibenléte imez: Ezelőtt 11 nappal azt 
parancsok magasságod, vonjam vissza innen magamat; ezt nem 
kellet volna tennem Most minden máskép megy. Gyalogságunk 
maradhatna, de a Szynaiak hasztalan Jélmlők; megfngfdém 
neki ok, miután a fegyvert átadák, - engemet elhagyni Az ar- 
nautak vnkrne y csábítóiul fölizgatvák, zsé,híjukat vagy elbo­
csátásukat kertek. S elbocsátám őket. Ügy szinte___ fi, ere
deliben hézag) egy részét. Magunk manuLk. Az eső és tihleg 
csaknem túri,étién A B.vonakok mitsem érnek. Jelen helyzetemben 
aligha kepes lehetek a ramasan végét kihúzni; de azon esetben 

■' "wS*ssaS°d SzyTiat ideiglenesen feladni akarja, nem fo-dm- 
' ■''«-> ukat odahb szállítani. Ellenségeink segélyt kannak

Konstantinápolyi,id es Máltáin,I. Naponkint érkeznek hajók ka- 
tonnk es eleseg. es ok meglióditják az egész tengerpartot annyi 
oia alatt, mennyi nap nekem szükség lenne arra. Okossáa'szeni

(iirtiiiK elöl. A Consulok mondák nekem, hogy Acre lődö/tetni 
fog .illáink, lodoztetiu tan, de bevétetni bizony nem. Náluk igen 
.pi idhip,ilbai, van mm,len. Mahn.nd pattantyúsokat kért tőlem 
3J4-et küldöttem neki, mert hiszen nekem itt,semmi hasznot imní 
lesznek. Az időjárás elleneinknek nem kedvező. Mndsl.il,
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tesznek. Az időjárás elleneinknek nem kedvező. Híadshilima'bei 
Aleppohan kémekét hisz lenni, kiknek czéliok •
két elesáhitni. Ilirszerint Damaskban is hasonló történik. ^*Cin~

Béke mozgalmai.
üelgtiimban. Lüttiehhez közel, la Hoch ette nevűt-, 

nyaiial v.zrohant egy kőszénhányába s 1!) munkás közül né-vo* 
oda olt. Beverloobul írják, hogy 5 mértföldnyi távolságra oi,im„ 
szinte nagy szerencsétlenség történt. A post éli fenyér és er 
do, mellyel franeziák vettek meg igen drágán, meggyűlt • és 
másnap délben még egyre égett. Olly közel Játszók a tűz, hosV 
I.inna fittetek. Jöttek is katonák, mintegy 200an, kapákkal , 
úsiikkal és 2 mértföldnyire elhaladtak, de megértvén : hogy még 3 “

án 3 méri—mértlöldiiyit kellene menniek, visszatértek. A tűz talál 
földnyi (ért foglala el, a láng 40-50 lálmyi magas volt.
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tiiRollioii. A (-'loin- 0fry lólelő 24kéríil kőit dublini föv01 
szerint , a válási izgatásokat, mint legkisebb síikért sem 
Igorokét, ó.s már sziinedezőket ügyekszik előadni. Távol eső 

"W helyek«» • úgymond ő, terjeszthettek ugyan e lárgv fölött ál né 
zetoket a választási ügyet védő Journal híresztelései, mert nines 
könnyebb mint azon százakat, kik a gyűléseken jelen vannak 
ezrekké «smalm; ámde mint folytok legyen azon gyűlések már 
csak abból is kitetszik, hogy a megjelentek közt, egy valamire 
való , tekintettel dicsekedhető férfi sem volt. Mind ennek dae/á 
ra is, igen sokat ártottak ez izgatások a szabadelvűséinek ‘a 
mennyibe,, azok epei, azon pillanatban, „lollyben az"egyélű 
értés Iegszűksegesb, viszálkodásra s fclekezetessé-re t ol 
okot. Hefölyással volt , s leeinl is az jövőben, az Maiidban meg- 

páriámén tides, választásokra. Szerencsére, ,„e..jegy/i to­
vábbá, a válási ügyet pártoló „émelly helyen, a kedvező nyil­
vános vele,„eny, más irányt von ; azon aggály is elenyészett, mi- 
szemit ezen uj izgas angoléi cues jellemet öllendett'föl. Ennek 
elleneben, az 0 conncltul a valasíigy barátinak javasolt kötelezés, 
—miszerint csak Iriandban gyártott kelmékből viseljenek ruhát,- 
nagy h.banak s ferde bohóságnak nyilvánittatik , mibül mégis 
kezditek mar kigyógyul,,,. A történet tanúsítja, mond a levelező,
iii'lly rósz pohtica az, ha a tdrvenyhozóság a kereskedésbe fö­
lötte avatkozik; a kényszerítő korlátok pedig egyedektül kiszab­
va , meg ezerszer kártékonyabbak. Az alábbvaló kelme a jobb 
mellett soha sem kelhet el ugyanazon áron, azon köteleztetés 
l,ü,l,S; h°Sy valaki amazt vegye meg, valóságos neme a botor­
ságnak, méllyé len a gyakorlat is kiált.“ Ki figyelemmel kiséri 
az egeszet, atlatamlja, mikep O cmmel kedélye igen lehangolt a 
válási ügyre »«zve, s hajlandónak mutatkozik, a mérsékleti 
Ulster-társulat bánásmódját utánazni, és az angol reformhoz 
csat akozm, a valasztas-jog terjedehilesbbé tételét kívánandó ; 
jóllehet o gyakran nyilatkozók akkép, hogy Irland mitsem vár­
ba na az angol radiealoktul. Egyébiránt most minden a Stanley- 
11" !"eS- vagy nembukástul függ. Mi eddigeló O’connel részérül 
orient csekélység Ámde ha ezen bili átmegy, akkor fog ja ő 

kardjai hüvelyekül kirántanismint Játszik, komoly lmrczot kez­
dem. v
, ,^nSíhon- A,Jo,mifl1 des »chats furcsán nyilat­
kozik ls40rul, azt mondja: ezen év, szerencsétlensége miatt, nem 
mase, mint az első martiusi minisztériumé. Jan. és febr. előké- 
szűletekbül állottak ezen miniszterségre, azután élt a minisz­
terség es F ranszlion becsületét koczkára tette, az év utója pe- 
(i'5 a miniszterség által okozott bajok orvoslatára vala szentelen­
dő. A J. d. I). igen szigorul

harisban az egész oppositio, a republikánusok, legitimisták 
s a baloldaliak összehangozó nótát f,íjnak az új évi békés beszé­
dek ellen. Különösen Apponyi gróf és Lajos Fiilöp király be­
szedői jeleltettek ki. Azok bárom negyedét bírják a napi'újsá­
goknak; s gondolhatjuk, minő zajt ülnek Franszhonban, mikor 
nálunk a censura szelidiíése mellett néhány újság is elég lár­
mát tehet, nem politikait ugyan, hanem ollyan személyes ügy 
lármáját. A Courier francai« p. u. szól: A békével lehet dicse­
kedni, ha dicső, ha diadalokkal szereztetek, ha nem «Ily áldó- 

»^zatokba került, minőket a király emleget. De a kormány meg- 
- szalada, mint az ujonczezred az első tüzelőstül, s minthogy 

csak a futás által menekedék meg, okosabban tenne, ha szeré­
nyebben szólana. Most a békéről szólni annyi, mint gyalázatun­
kat föl tókarni.Ezl csak «»Ily férfiak tehetik, kik politikai becsü­
letüket mindenik kormány szolgálatában elvesztették vagy kiket 
anyagi jólétek éldelete süketté tesz a haza panaszai iránt.—Erre 
s 'ilyenekre igy felel a Journ. des Dó bats: A béke, a be­
csületes béke minden esetre első szükségünk, és miért ne

meg? Miért ne vallanék meg azt, mit az idegen

*»

mondanék azt
Kabinetek évenkint megvallanak a világ szemei előtt azon diplo­
matikai beszédben, melly műszerük gyanánt szolgál ? csúfoltok, 
bo«y első szükségünk á béke? Mi a ti szíikségtek? A had?

e mondjátok azt I Ebbül azt következtetnék, hogy az első 
marl nisi miniszterek, tivédcf leitek tebetlenek lévén az országot bé- 
M'beii kormányozni, csak a propaganda állal tudnak uralkodni, 

'■sav lad áltál tarthatják föl magokat. Egy férfiú azt monda e 
szazad elején: Francziaország csak had állal menthető meg. A 
rendetlenség és polgári háború bajai alól fölszabadult forrada- 

11111 «•*» szükségét a háború teszi a külföld ellen. A mint szólt, 
úgy tön. F'ranszhont egyre tovább nyomán hódítás pályáján. De 
a '"«Heit erős és hatalmas volt és szilárd akaratú. Egyik kezével 
a csatatérre bajiá a népet, másikkal otthon tartá zabolán , sínig 
1. "yugalmát fölzavará , FYaneziaországoű rendbeszedé. De 
ti első martiusi miniszterek, kik „Ily kevélyeii csúfoljátok orszá- 

"nk békés ösztönét,"mit mivel tok ti? Dicsek véstekkd a békét 
< szelyeztcttélck, a hadat pedig veszedelmessé tettétek volna 

uozatlanságtok állal. Nyolcz hónapi kormányt,)kalatt háború 
' ° szn elekben, de csak félénk határozatokat levélek. A báb«-

MSte..... r'A>,m‘Mk * MW* ".vom,,.

párisi levél jun. 2kárd , * ....át van hatva a béke szeretőiéiül. Miíkbul fidyhíja'"tu'v" 
verzesi rendszert? Mert, ui>v„„,„d - .. ,2 J , a le»J"
fí ”* l,llet."k > ‘"’-V »""»izet kouülete sértve*'vili,^ezuk" 

»ukI lontalman« «solid, "»"I „ külfoM iránt van iránvozva

Uel‘° ""m «lehel „,á.,kép. MoJ.lig leink vaW.k Á.acriS irí,“ 
är,"**1W ''éljék tékepé,ízzel kin a az, az ,ÍM iTktelé 
hogy katonai s egyházi rendszere gazdaságos.

ansi levél jan. Ürül a francziu academia állását bírália 
s nem a legszebb kepei adja ezen intézeirül. Azon ülés Uírv 

Utl/. M:'«' ‘aggá választaték, azokat is meglepé kik
üidost,||asagruI soha sem gondolkoztak, s kimutató, mennyire 
b«i„) ,i cl ösvényét ezen intézet. Azért alapittaték, hogy a nyelv én

bo„’,zegé„v a lka J v|l;,g""-ag,>tes szabatosság,jl ailaekükfn-
föl, emiööC ll kílllm|tían "-Ve,Vmjk’ me% azt a többi nyelvek
idnde 50"ii! 7ta tÖ",az ""'"t talán

• Uuik cvbui ki a da szótárát, melly meírbizottsáy ílf»I La
Zíí kL ’ nyelvtudományt5soha sem
atáibeszéiíékk.l eVeKetef CZe <a Iett volna; nem foglalkozók 
‘ ' edekkol, nem a nyelv es bteratura történeteivel. . . l|]y
motion egeszen czehranytalan intézet lön, melly hajdani népszó
ta-ofs'/ékfi ' í r i"aS el,etjeIet !‘em ad’ mi,lt az újai, válaízlott 
haW-r-itókaf 8-Ia í* ,<JSZU' Ut ’ m,: l-y többnyire mulatságos darab s 
.,Lipöl- k V8r ikap ’ ',"lnt a SZ1IIÍ előadás. A társaság ezen hely­
zete karos befolyással van a választásokra; mert a tagok nem 
leven dolgozni kolelesek, nem is kötelesek tudósak lenni, tehát 
csak nagy Inni emberek választatnak, akár szolgáltak és szolgá- 
an ,ak a tudománynak, akár nem. Hogy eleinte nagy urak S-

-esek ,tó ,lZ V" <’ka’ m,veI akkor pártfogók voltak szüksé­
gesek, de ma mar nincs úgy, mert az Academia eléggé gaz-
“ °\ ’ • • Az Áendemia nem egyéb mint az Írói jelesséir elis- 
merese, tehát mindenki tag akar lenni, s a helynek ngy esik
' otó iuTv i;T ;m a S7r éJek re,,dét volt szokás keresni. - 
Mole helyen előbb a meghalt párisi érsek, Quelen ur vala ki
iivatalos papirait sem tudá úgy szerkeszteni, mint kelle, Mólé

pedig literaliiraval mitsem törődött, s ki őt elfogadó, Dunin ur mar
ba, bar iromasaert megérdemlené hogy kizárassék az akadomiá-
bul. . nem mentbet, meg más ezen akadémia becsületét, mint-
ha a kormány munhakat biz rá, mellyek ismereteket kívánnak
iVlésUÍ°etfe,fiaka tesznek ^szükségesekké, . . De ehez még az 
ízlés is el vim vasv.va c « __ . » ,. ®

c Ar' V V. ; ö.‘ ^Criucmia, a helyett hogy tudó»in eszetek középpontja lenne a franczia nyelv számára, minden 
népszerű hiúságok színpada marad.« Valóban szomoritó kép illy 
íntezetrul, melly tarsai között mégis annyira hírre kapott, tehát 
nevezetes polezot foglal el. J

Schweiz. Aargaui tudósítás szerint t. b. 6rul: 5kén sza­
vaztak ezen kantonban az úján átnézett polg. alkotmány fölött, 
es pedig a győzelem mellette lön. Aarganban 33,629 szavazó pol-
faVa.": ^ k-d ~(i’786 j»le»t meg a szavazásnál s az eífo- 
gadasei t 15,316, az elvetesre ll,453an szavaztak. Nevezetes 
hogy ezen ajaulat egy tisztán catholicus kérőiéiben sem fogad- 
tatek el, hanem csak a tisztán református-és vegyesekben. Eb­
ben jövend,, egyenetlenségek magvát látják sokan s krisistül 
lelnek Luczern es Szolotburn kantonokban is hasonló kérdések 
vaunak hasonló felelettel. A háborgó szellemek föl vannak bű- 
v ölve, de lu tudja okét Jecsilapitani.

i iT|ÖPMk.,*°ow Journal de Smyrne igy ir Konstantina- 
polyhul telelő 8karul: „Általános azon megjegyzés, miképen a 
kereskedési szerződés megkötése óta a Porta, Angol- és Fransz- 
non közt, inihez a többi hatalmak csaknem egyhangula»* járultak 
kivált pedig a gíilbani balisborif kibocsátása óta, mi a”földmive-' 
les egét újra földe,úté, a mennyiben a mezei embereknek jog- és 
szabaditekot biztosi!, az ország termékei szembetiinüleg szapo- 
i ocliiak. A kereskedésben is tetemes javulás mutatkozik, és ez 
mindig nagyobb mértékben vétetlielendik észre, minél inkább 
érzenib a földmi velő nép az egyedárusság, igaztalan nyomasztó 
terhek, törvénycllcni adók, eltörlesztésinek jótékonyságát, imk- 
Icel az döbbeni kormány elárasztó s imuélinkább leend képes a 
földmiveles s kereskedési szabadság hasznait méltányolni. Azon 
czikkek közé, - mollyeknek termése szembetünőleg bővebbé lön 
a gondos művelés által, tartozik az olaj, főleg Metelino Aivali, 
Asiamilti oszláljokban. Az idei aratás gazdag ercdinénvekkel 
hizlal. mintegy 500,000 (jiiinlálra becsülik, mi 22 millió frankot 
tesz. Oilv somma ez, moll\ lokélclcsen deg ,i lakosak állapot■
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jának liizltwilására , vs azon vsziuizek megszerzésire, mellyek 
;<•/. olaj tenyészt és terjetíelmesliilésére szükségesek. Több franczin 
parinkon , a földközi lenzeren , fökoresketlési vzikk az olaj , s 
nagyobb része a Melelinoban és környékén készült olajnak Mar­
seille felé vitetik , lionnan egész Franszlion ellátatik olajjal.—

Tőrük hon. Kandia szigete ismét a zulumnak hódol. Mull (. c. 14-kcn 
érkezett me/? Szudáhan „Moiitecueuli“ a üst tini hadibiígg, Mariheyjel, ki 
nagyúri firmául lioza Mustafa hasának (has-fej, hasa=fő»ök), inelly által a 
főnök meghagyalék a hasasáéban. A firmán 1 8-kán olvastaték fül. Kemény 
vau ahéke és csendhez ; a kereskedés fölszabadulván, nagyobb munkásság 
is icjlendik ki.

Mahmudie gőzhajó megvitte Triesztbe azon hirt, hogy Mehmcd Ali éle­
te fogytáig egyiptomi basának meghagyalék ura állal.

I*.elefm«lii«. Őszutó 29kén az első Sardinia! kereskedő 
bajé vitorláza be Kalkutta öblébe, neve Úttá via Carolina. Kal­
kuttában azonnal Sardinia! tigyvivőseg állíttatott föl.

U|aI)I»ak. K lií na, Elliot adni. őszelő SS. visszatérő a Terse öhölhiil 
Csuszán szigetére. Nem tudati!;, mit határoza a kliinai mandarinekkal a Jcho viz. 
torkolatánál. Annyi bizonyos hogy a császár elégtételt igére Elliótnak, I.ín 
kormányzót megbüntetendi (előlcges kihallgatás mán) s Csuszán szigetét fül 
óhajtja cserélni Kenia szigetével, molly Macao s a ltocca tigris átellenében 
van. — Madagaskar gőzhajó két mérföIrinyire fölfelé ment Peho folyamán a 
nagy kliinai népség leírhntlan csodálkozására, mclly illycsmirül mit sem tu­
dott mindeddig. Most udvariasabb hangon szólnunk már a barbárokra!, s Vic­
toria nem „adózó“ többé, hanem „nagy nép királynéja. — I’ortngallus hí­
rek szerint, a macaoi csatában 300 chinai veszett el; az angol veszteség 
igen csekély.

Khiva. Mint olvasóink tudják, az oroszok haddal aknrák Khívál meg­
támadni, de a téli zivatarok visszakinszeriték őket. Mull évben az angolok 
közbenjárásával rendbe hozattak az ügyek; a kliivai kinin megígérd az orosz 
foglyok visszaadását s minta Calcutta Englishman Aug. íj-kárul Írja, 
Shnkspenre hadnagy 400 megszabadított orosz rabszolgával útnak indult 
az orosz határok leié s a khán Ígéretét vivé magával, hogy őrükre tiltva lesz 
oroszokat elfogni s őket mint rabszolgákat árulni.

A váltó allörvényszék I 8-kán tar Iá első illését, a föltlirvényszék pedig 
Igtntásait

Wicsbndcnben Henkler erómüvesz egy igen jeles világító készületet tá­
léin (öl, mclly Argnnd óla legnagyobb javításnak tekinthető a lámpáknál. 
Ezen készület elve az, hogy u világító láng melegített léggel tápláltassék \ 
mclly szabott szeglet alatt a láng alapjához vezettetik, cs hogy mellőzlessék 
minden meghűlés olly Icvegövonal állal, inelly az égésben részt nem vesz. 
Ezen lámpa lángja egészen teller, minő a napvilág vagy a fehéren izzó vas 
vagy a savilanybau elégő phosphor (vilió). Henkler képes az islállé lámpát

Őr cs Értekező.
A nemzeti színház igazgatóságára csőd hirdettetek. Az igazgató számá­

ra irt alapszabályok könnyíteni látszanak c terhes hivatalt, de valóban nehe­
zítik, mert az igazgató keze igen kötözött lesz. Értelmetlen igazgatónak ke­
vesek azok, értelmesnek igen is sokak; ollyant nem kell választani, illyent 
minél kevesbbé kell korlátozni. Mi a csődet illeti, kívánjuk hogy ki erőt és 
hivatást érez magában e szép de tövises ösvényre, ne vonja magát vissza, 
legalább a nemzet iránti tiszteletből. A esődben semmi szégyenitő nincs; ha 
versenygeni tudnak a főhivatalokért igen jól rendezett országokban, miért ne 
lehetne akármi szép ügyben concurrálni nálunk is? —

Ma éjjel a lőrvenytanulók tánczmulatsága lesz, SS-kán a lövészhál (ar- 
tatik, mindcunik nagy fénnyel.

Közhasznú ismereteket terjesztő egyesület van keletkezőben, az angol 
társulat alakját utánozandó, mellyriil A. Ilalogli Pál szép tudósán értekezett 
a P. Hírlapban. Ez egyesület f. hó 30-kán szándékozik első gyűlést tartani. 
— A pesli polgári kórház az irgalmas nénékel szándékozik ápolók-képen 
behozni. Iránta Bécsben megtétettek a lépések.

A kisded óvó intézet pesti egyesülete télutó 14-kén s ha szükséges lesz 
SÍ-kén is d. e 1(1 órakor a n. casinóban gyűlést tavlaml.

Pesten télhó 7-kén, Szilaféle házban délután egy óra tájban 1) e 1 e- 
hah Tgnáez újvidéki születésű, felesége« s volt kereskedő több •adósságai 
miatt pisztolylövéssel vele véget nyugtalan életének.

Szinte téllió 17-ikén délután kill és három óra közt mintegy 5 — 6 per- 
czig a jég megindult, de ismét megállóit, miután egy szegény ismeretlen 
leányszemélyt, a pesli részen le nyelt volna kegyetlen örvényébe áldozatul 
Az álló hídnál készített zárgátot épen nem sérte meg a jég. de a magános 
czölömpöket eltörte s elvivé. A jégtörő alkotmányt a folyamban megmozdít» 
s egy pár hüvelknyire férd ülő állást ada neki.

Kuthy fölszólalására (I. Világ 3. sz.) Vackot I. felelt; mi a terje­
delmes feleletet bizonyos, elegendő okhul föl nem vehetjük, annyit azonban 
szólhatunk a dologhoz, hogy a llirnök legújabb száma fölmenti Kuthyt az 
álnevesség gyanúja alól, mert ott Ka d n a y nyilatkozik hogy ö == Here n- 
day Ambrus.

Francziaország bel kormányzása, és törvényszékei.
Német kútfők után.

RemeIIay Gusztáv.
Vége.)

A dep. tanács veti ki a departement ház! adóját; - tanácskozik a bel­
ügyi minister elé terjesztendő kérelmek fölött, s a depariamenti mellékutak 
javítására ügyel, c) szóval minden felett tanácskozik, mi pulitiai, gaz­
dasági, vagy kormányzási tekintetben a deparlcinentct érdekli. A határoza­
tok, — a tárgy különbfél őségéhez képest a belügyi niinistcrrc!, vagy pnr- 
lemcnli követtel közöltéinek.

Mind ezen dcparlementi tanácsok fölött, a belügyi minister hurcanja áll, 
mcllynek mint feljebb mondatott, az országiás központosító rendszerénél fos­
va a kormányzás minden ágai alá vaunak vetve, s inelly a király által kia­
dott , s a bel ügyi minister által aláirt ordonnunceokban adja ki rendeletéit, 
mellyckért, a belügyi minister a legújabb charta értelmében a népképvise­
lőknek felelettel tartozik, kik ha őt szavazattöbbség által, vád alá vennék, 
teltei fölött a pairkamra Ítél. Azonban Eranoziaországban a eonseil elnök 
rendesen azon férfiú lévén, ki a kamara legtöbb szavazata fölött rendel­
kezhetik, illy vád ritka, mivel a belügyi minister is, a council elnök embere, 
síit néha épen ezen hiva'alt viseli, lla hát vádolt történnek, azokat miuistcrf 
bukásoknak kell megelőzni, s ekkor, sokkal inkább el van az új cabinet az 
általa először szavazat alá bocsátott ügygyei foglalva, mint sem eszébe jut­
na, a megbukott pártot, mclly ellen létéért kell küzdenie, még illy vádokkal 
is keseríteni d) s igy csak az alkotmány lényegével,homlok-egyenest el­
lenkező ministen rendcletek esnek vád alá, miilyenek például: Pofignac Jú­
liusi ordonnanceai valának , mellyek a bourboni idősb ágat, a franczia Irón­
iái megfosztották, s következményeik állal a francziákat egy szép de rövid 
szabadsági álomba ringatták. —

A belügyi ministerium , s a dcparlementi tanács között több kormányzó , 
vagy inkább tanácskozó testületek állanak, mellyek mint a minister! bureau 
osztályzatai elöltünk külön érdekkel nem bírnak.

Bécsben a d a gu erre o-ty p (fényrajz) állal arczkcpckct is nyernek 
már. Petzval József math, professor és Voigtländer fi ja, opticus 
gondolák ki a homály kamarának azon javítását, mellyncl fogva a sugarak 
tömöttebben esnek az ibolyán crczlapra s igen rövid idő alatt lerajzolják az 
arezot Sok Hly kamara rendellelék már meg Voigtländer fijánál.

Mivel Angolhon fővárosa eddigelé semmi nyilvános könyvi árral sem bírt 
inelly a közönség használatára tárva állolt volna: nem régiben társaság 
alakult, Hlyen könyvtárul létre hozandó. Utolsó gyűlésében azt halárzá ezen 
egyesület, hogy a könyviár 1841-ki tavaszutó 1-én nyittassák meg. Eddig 
már 480 tagot számlál az egyesület, kik mindannyian 5 font sterlinget tesz­
nek le az egyesület pénztárába beiktatásukkor, és 2 fonlnyi évi segedelemre 
kötelezik magokat.

Hoch ed cr Nav. Ferencz meglátogató Erdélyt, nevezetesen Vö­
röspatakot. Azt mondja hogy V. patak, Zalafhna s Abrudbánya minden két­
ségen kívül a legszebb, Icgjobb-fekvcsü , fával és vízzel legnagyobb mér­
tékben bővelkedő bányavidéket képzik, minőt utasunk amerikai s európai út­
jaiban csak talált. — De az arany-nyerés módja igen tökéletlen; 40 — 50 
procent érez megy veszendőbe. Az újabb bánásmódokat, mint czélszerübbe- 
ket azért látta 11. el nem fogadva: mert a nagy apák is úgy dol­
goztak mint mostani unokáik. Reméli 11 hogy czélszerilbb zúzogé-*5 
pék állal mind a korona mind a válalkozók jövedelme igen szaporodnék. Az 
amalgamalioval dolgozás itt is nagy hasznot hajtana, mint hajlott a dél ameri-
kai angol bányákban

c) A Uzalomany, csak a fald,, s kereskedési utakra nevet, innen nem kis szeren­
cse a depart innenire nezve, ha valamelyik útvonala ezek' közé felvétetik 

d) A mmisteieket feljebb a többség képviselőinek mondván, nyilván értetődik , hogy 
sin ok. de partjuk vinné a viídló szerepet.

líéesi, i>cs(i v# kolozsvári csillagász vizsgálatok cs vízállás összehasonlítása 1S41.
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Barometer, 0 fok Jleaum szállítva.

Becs j Pest | Kolozsvár

Hcvmdr
Ileaum szerint

I r- Pécs Pest Kolos.! Becsi merték Bécs 1 Pest Kolozsvár
1 Stic. 9.r. 7 de 37, S, 0 37, 7, 3 <5 7 ÓIT — 0" 0 -4- 0 5 0
1 5 3 du 3 d u. 3 du. 37, 8, 5 37, 7, 3 37, 0. 4-0 7 -8-1,1 4— 7

10 éj. 9. est. 9 est. 37, 7, 9 37, 0,1 dl — — -+- (> 3 4- 1, 6 4- 4
1 Sde 9.r 7 de. 37, 9, 3 37, 8, 8i 37, 0. - - r 7 -4-1.9 -H 4! 6 3du. 3.d.u. 3 du. 37,10,10 37 1 0. 4 27. 7. — 0 4 *-f-* 1 8 4- 01 öej. 9.est 9 est. 38, 0, 0 37,10, 7 37, 8. — 3 3 -1-1,9 8

8(ie. 9.I-.U. 7 de 38, 0, 8 37 1 I 3 37, 9. — 3" 4 4-0 8 4- 11 7 3<lu 3.d. 3 du. 38, 0, 4 37 1 1. 0 — — -+-0 1 4- 1 3 4- 9lOéj. 9.est. 9 est- 37,1 1, 7 37, 9 0 37, 8. -+- 1 3 4- a. 1 4- 3
Sde. 9 r. 7 de. 37, 8, 8 37. 8 0 37, 0. — 3" 5 4-18 4- 3

! 8 2du. S.d.u. 3 du. 37,10, 3 37 9, O 37, 7. — 8 4 4- 1 7 -4- 5
! lOéj 9.est. í) est. 37,1 1, 0 37, 9 8 — — — 3 0 -+- 1, 4 4- 4

S z o 1 o k I d ő j á r á s

Mécs Pest Kolozsviír Bécs Pest Kolozsv
ejny. lassan ctlny. közp. — köd köd, eső

dny. — éjsz. gyönge K. I). borult. dto npf.tik. — disz. — — köd eső
ny.éjny közp dny. gyönge — borult. eső
ejny. gyönge1 ddny. erős K D. fülhő sok felh vált.
ejny. — éjsz. szellő — borult. eső —
ejny halk. CjHZ. gyönge — ködeső sür.köd _ j
dny. éjsz. gyönge K kö dto vált. id. éjsz. közp. — Cső sok felit.
ejny. gyönge d közp. — hó tok felh _
ejny. közp. cjsz. gyönge K. borult. dto fellő. !
ejny. oyüngc éjsz, szellő — borult. eső

Nyomtatta I, anderer Lajos.

Nzoin

úgy mint a bállerembelieket igen könnyen és olcsón átváltoztatni iIlyen javí­
tóit lámpává, mert ennek készülete legegyszerűbb, Égetésre mindenféle olaj 
használható, mert semmi szag ki nem fejlődik benne.
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